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PENDAHULUAN (Calisto MT, size 12)
Berisi deskripsi tentang latar belakang  permasalahan yang diselesaikan, isu-isu yang terkait dengan masalah yg diselesaikan, ulasan penelitan yang pernah dilakukan sebelumnya oleh peneliti lain yg relevan dengan penelitian yang dilakukan, serta didukung dengan literature review yang relevan. Referensi menggunakan Turabian Style. (Calisto MT, size 12, Spacing: before 0 pt; after 0 pt, Line spacing: 1)

LANDASAN TEORI (Calisto MT, size 12)
Pengacuan pustaka dilakukan dengan menuliskan [nomor urut pada daftar pustaka] mis. [1], [1,2], [1,2,3]. Sitasi kepustakaan harus ada dalam Daftar Pustaka dan Daftar Pustaka harus ada sitasinya dalam naskah. Pustaka yang disitasi pertama kali pada naskah [1], harus ada pada daftar pustaka no satu, yg disitasi ke dua, muncul pada daftar pustaka no 2, begitu seterusnya. Daftar pustaka urut kemunculan sitasi, bukan urut nama belakang.  Daftar pustaka hanya memuat pustaka yang benar benar disitasi pada naskah.

METODE PENELITIAN (Calisto MT, size 12)
Berisi deskripsi tentang Makalah hendaknya memuat tulisan yang berisi 1.Pendahuluan, 2. Landasan teori 3. Metode Penelitian (bisa meliputi analisa, tahapan penelitian, metode yang dipakai untuk menyelesaikan masalah, implementasi), 4. Hasil dan Pembahasan, 5. Kesimpulan dan Saran (future works) yg berisi penelitian lanjut di masa mendatang. Pada setiap paragraph bisa terdiri dari beberapa subparagraph yang dituliskan dengan penomoran angka arab seperti yang ditunjukkan section berikut ini. Jumlah halaman minimum 10 halaman dan maksimum 12 halaman ukuran A4. Metode digunakan gambar flowcart atau diagram. (Calisto MT, size 12, Spacing: before 0 pt; after 0 pt, Line spacing: 1)
Contoh Diagram:
Gambar 1. Contoh Diagram
(Gambar harus diberikan penomoran, contohnya: Gambar 1. Contoh Diagram. Keterangan gambar (nomor dan judul gambar) diletakkan di tengah bawah)

HASIL DAN PEMBAHASAN (Calisto MT, size 12)
Pembahasan terhadap hasil penelitian dan pengujian yang diperoleh disajikan dalam bentuk uraian teoritik, baik secara kualitatif maupun kuantitatif. Hasil percobaan sebaiknya ditampilkan dalam berupa grafik atau pun tabel. Untuk grafik dapat mengikuti format untuk diagram dan gambar. (Calisto MT, size 12, Spacing: before 0 pt; after 0 pt, Line spacing: 1)
Contoh Tabel:
Tabel harus diberikan penomoran, contohnya: Tabel 1. Descriptive Statistics Keterangan tabel (nomor dan judul tabel) diletakkan di tengah atas.
Tabel. 1 Descriptive Statistics
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KESIMPULAN (Calisto MT, size 12)
Berisi deskripsi tentang kesimpulan hasil pengabdian masyarakat dalam bentuk refleksi teoritis dan rekomendasi. (Calisto MT, size 12, Spacing: before0 pt; after 0 pt, Line spacing: 1)

PENGAKUAN/ACKNOWLEDGEMENTS (Calisto MT, size 12)
Berisi deskripsi tentang ucapan terima kasih atau pengakuan kepada pihak-pihak (perseorangan atau institusi) yang turut terlibat secara langsung atau tidak langsung dalam mensukseskan penelitian yang telah dilakukan. (Calisto MT, size 12, Spacing: before 0pt; after 0 pt, Line spacing: 1)
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